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IBPS RRB Clerk Prelims Previous Year Paper - 2022 
 

Directions (1-5): In these questions, relationship between different elements is shown in the statements. 

The statements are followed by conclusions. Study the conclusions based on the given statements and 

select the appropriate answer: 

इन प्रश्नों में कथनों में विविन्न तत्िों के बीच संबंध को दर्शायश गयश है। कथनों के बशद वनष्कर्ा ददए गए हैं। ददए गए कथनों के आधशर 

पर वनष्कर्ों कश अध्ययन कीविए और उपयुक्त उत्तर कश चयन कीविए: 

(a) If only conclusion I follows. 

यदद केिल वनष्कर्ा I अनुसरण करतश है। 

(b) If only conclusion II follows. 

यदद केिल वनष्कर्ा II अनुसरण करतश है। 

(c) If either conclusion I or II follows. 

यदद यश तो वनष्कर्ा I यश II अनुसरण करतश है। 

(d) If neither conclusion I nor II follows. 

यदद न तो वनष्कर्ा I और न ही II अनुसरण करतश है। 

(e) If both conclusions I and II follow. 

यदद वनष्कर्ा I और II दोनों अनुसरण करते हैं। 

 

Q1. Statements/कथन: F > R ≥ T = E > W ≤ Q  

Conclusions/वनष्कर्ा: I. E < F  

II. Q ≥ T 

 

Q2. Statements/कथन: W = G ≥ T = C ≤ V ≤ B 

Conclusions/वनष्कर्ा: I. W > C   

II. W = T  

 

Q3. Statements/कथन: K > I ≥ G > F ≤ T < R 

Conclusions/वनष्कर्ा: I. K > R  

II. R > G 

 

Q4. Statements/कथन: Q > O ≥ P = K < U ≤ Z 

Conclusions/वनष्कर्ा: I. Z > K  

II. Q > U 

 

Q5. Statements/कथन: K < G ≤ D < C > R ≤ Y   

Conclusions/वनष्कर्ा: I. C > G   

II. K < D 
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Directions (6-10): Study the following sequence carefully and answer the given questions. 

वनम्नवलवित अनुक्रम कश ध्यशनपूिाक अध्ययन कीविए और ददए गए प्रश्नों के उत्तर दीविए। 

B @ 9 # C 1 £ 2 8 D µ 7 K 5 L E % U & F € M G 4  !  3 Z ? 6 X ¥ P 5 A © 6 

 

Q6. Which of the following element is sixth to the left of the eighth element from the right end of the given 

arrangement? 

वनम्नवलवित में से कौन सश तत्ि दी गई व्यिस्थश के दशयें छोर से आठिें तत्ि के बशयें से छठे स्थशन पर है? 

(a) M 

(b) 4 

(c) G 

(d) 3 

(e) None of these\इनमें से कोई नहीं 

 

Q7. How many such letters are there in the given series which are immediately preceded by a symbol and 

immediately followed by a number? 

दी गई श्रंिलश में ऐसे दकतने िणा हैं विनके ठीक पहले एक प्रतीक और ठीक बशद एक संख्यश है? 

(a) Two\दो 

(b) Four\चशर 

(c) None\कोई नहीं 

(d) Three\तीन 

(e) More than four\चशर से अवधक 

 

Q8. If all the letters are dropped in the given series, which element will be eleventh from the right end? 

यदद दी गई श्रंिलश में सिी िणों को हटश ददयश िशए, तो कौन सश तत्ि दशयें छोर से ग्यशरहिें स्थशन पर होगश? 

(a) 4 

(b) % 

(c) & 

(d) 5 

(e) None of these 

इनमें से कोई नहीं 

 

Q9. Which of the following element is fourth to the right of the ninth element from the left end of the given 

arrangement? 

वनम्नवलवित में से कौन सश तत्ि दी गई व्यिस्थश के बशयें छोर से नौिें तत्ि के दशयें से चौथे स्थशन पर है? 

(a) 8 

(b) K 

(c) E 

(d) P 

(e) L 
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Q10. How many such symbols are there in the given series which are immediately preceded by a vowel 

and immediately followed by a number? 

दी गई श्रंिलश में ऐसे दकतने प्रतीक हैं विनके ठीक पहले एक स्िर और ठीक बशद एक संख्यश है? 

(a) None\कोई नहीं 

(b) One\एक 

(c) Two\दो 

(d) Three\तीन 

(e) More than three\तीन से अवधक 

 

Directions (11-15): Study the given information carefully and answer the given questions. 

दी गई िशनकशरी को ध्यशनपूिाक पद़िए और ददए गए प्रश्नों के उत्तर दीविए। 

 

Six persons were born on two different dates either 11 or 22 of three different months viz. September, 

October and November. F was born on an odd date in the month which has even days. Two persons were 

born between Q and F. More than two persons were born between Q and T. R was born before D and after 

B.   

छह व्यवक्तयों कश िन्म दो अलग-अलग तशरीिों अथशात् यश तो 11 यश 22 को तीन अलग-अलग महीनों अथशात् वसतंबर, अक्टूबर और 

निंबर में हुआ थश। F कश िन्म उस महीने में एक विर्म वतवथ को हुआ थश, विसमें सम ददन होते हैं। Q और F के बीच दो व्यवक्तयों कश 

िन्म हुआ। Q और T के बीच दो से अवधक व्यवक्तयों कश िन्म हुआ। R कश िन्म D से पहल ेऔर B के बशद हुआ थश। 

 

Q11. How many persons were born after R? 

R के बशद दकतने व्यवक्तयों कश िन्म हुआ? 

(a) Two\दो 

(b) One\एक 

(c) None\कोई नहीं 

(d) Three\तीन 

(e) None of these \इनमें से कोई नहीं  

 

Q12. Who was born on 11th November? 

11 निंबर को दकसकश िन्म हुआ थश? 

(a) Q 

(b) F 

(c) D 

(d) T 

(e) None of these \इनमें से कोई नहीं  
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Q13. Which of the following statement is true? 

वनम्नवलवित में से कौन सश कथन सत्य है? 

I. More than four persons were born after T 

II. Two persons were born between B and D 

III. At least one person was born after F 

I. T  के बशद चशर से अवधक व्यवक्तयों कश िन्म हुआ 

II. B और D के बीच दो व्यवक्तयों कश िन्म हुआ 

III. F के बशद कम से कम एक व्यवक्त कश िन्म हुआ 

(a) Both II and III\II और III दोनों 

(b) Only III\केिल III 

(c) Both I and II\I और II दोनों 

(d) Only I\केिल I 

(e) All I, II and III\सिी I, II और III 

 

Q14. Who among the following was born in October? 

वनम्नवलवित में से दकसकश िन्म अक्टूबर में हुआ थश? 

(a) R 

(b) Q 

(c) D 

(d) Both R and D\R और D दोनों 

(e) Both Q and D\Q और D दोनों 

 

Q15. ____ persons were born after D. 

____ व्यवक्त/व्यवक्तयों कश िन्म D के बशद हुआ थश। 

(a) One\एक 

(b) Four\चशर 

(c) Three\तीन 

(d) Two\दो 

(e) None of these \इनमें से कोई नहीं  

 

Directions (16-18): Study the following information carefully and answer the questions given below: 

वनम्नवलवित िशनकशरी कश ध्यशनपूिाक अध्ययन कीविए और नीचे ददए गए प्रश्नों के उत्तर दीविए: 

 

There are seven members in a family in which two are married couples. S is grandmother of K. B is father-

in-law of A. C is mother of D. J is brother of K and his mother is D. J and K are unmarried. 

एक पररिशर में सशत सदस्य हैं, विसमें दो वििशवहत िोड ेहैं। S, K की ग्रैंडमदर है। B, A कश ससुर है। C, D की मशतश है। J, K कश िशई है 

और उसकी मशतश D है। J और K अवििशवहत हैं। 
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Q16. How is S related to D?  

S, D से दकस प्रकशर संबंवधत है? 

(a) Mother\मशतश 

(b) Sister\बहन 

(c) Mother-in-law\सशस 

(d) Grandmother\ग्रैंडमदर 

(e) None of these\इनमें से कोई नहीं 

 

Q17. How is C related to K? 

C, K से दकस प्रकशर संबंवधत है? 

(a) Mother\मशतश 

(b) Mother-in-law\सशस 

(c) Paternal grandmother\दशदी 

(d) Maternal grandmother\नशनी 

(e) Can’t be determined\वनधशाररत नहीं दकयश िश सकतश 

 

Q18. How many female members in the family? 

पररिशर में दकतनी मवहलश सदस्य हैं? 

(a) Two\दो 

(b) Four\चशर 

(c) Three\तीन 

(d) Five\पशंच 

(e) Can’t be determined \वनधशाररत नहीं दकयश िश सकतश 

 

Q19. In the number ‘95273524’, how many pairs of the digits have the same digits between them (both 

forward and backward direction) as in the number series? 

संख्यश  ‘95273524’ में, आगे और पीछे दोनों तरफ से ऐसे दकतने अंकों के युग्म हैं विनके बीच उतने ही अंक हैं, वितने संख्यश श्रंिलश 

में उनके बीच हैं?  

(a) Four\चशर 

(b) Two\दो 

(c) One\एक 

(d) Three\तीन 

(e) More than four\चशर से अवधक 
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Directions (20-24): Study the following information carefully and answer the questions given below: 

वनम्नवलवित िशनकशरी कश ध्यशनपूिाक अध्ययन कीविए और नीचे ददए गए प्रश्नों के उत्तर दीविए: 

 

Seven people sit around a circular table and they all are facing the center. One person sits between M and 

K. N sits 3rd to the left of K. D is neither an immediate neighbour of M nor N. G sits 2nd to the right of D. O 

sits 2nd to the left of L.   

सशत व्यवक्त एक िरत्तशकशर मेि के इदा-वगदा बठेै है और िे सिी कें द्र की ओर मुि करके बैठे हैं। M और K के मध्य एक व्यवक्त बैठश है। N, 

K के बशयें से तीसरे स्थशन पर बैठश है। D न तो M और न ही N कश वनकटतम पडोसी है। G, D के दशयें से दसूरे स्थशन पर बैठश है। O, L 

के बशयें से दसूरे स्थशन पर बैठश है। 

 

Q20. Who sits 4th left of D? 

D के बशयें से चौथे स्थशन पर कौन बैठश है? 

(a) M 

(b) K 

(c) O 

(d) N 

(e) None of these\इनमें से कोई नहीं 

 

Q21. What is the position of G with respect to N? 

N के सन्दिा में G कश स्थशन क्यश है? 

(a) 3rd to the left\बशयें से तीसरश 

(b) 2nd to the right \दशयें से दसूरश 

(c) 3rd to the right \दशयें से तीसरश 

(d) Immediate left\ठीक बशयें 

(e) None of these\इनमें से कोई नहीं 

 

Q22. How many persons sit between O and M when counted to the left of M? 

M के बशयें से वगनने पर O और M के मध्य दकतने व्यवक्त बैठे हैं? 

(a) More than four\चशर से अवधक 

(b) Three\तीन 

(c) One\एक 

(d) Two\दो 

(e) None \कोई नहीं 

 

Q23. Which of the following sits 2nd to the right of K? 

वनम्नवलवित में से कौन K के दशयें से दसूरे स्थशन पर बैठश है? 

(a) G 

(b) O 

(c) M 

(d) L 

(e) None of these\इनमें से कोई नहीं 
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Q24. Which of the following statement is true? 

वनम्नवलवित में से कौन सश कथन सत्य है? 

I.  N and O are immediate neighbors 

II. D sits 2nd to the left of O 

III. One person sits between L and G  

I. N और O वनकटतम पडोसी हैं 

II. D, O के बशयें से दसूरे स्थशन पर बैठश है 

III. L और G के मध्य एक व्यवक्त बठैश है 

(a) Both II and III\II और III दोनों 

(b) Only I\केिल I 

(c) Only III \केिल III 

(d) Both I and II\I और II दोनों 

(e) None is true \कोई िी सत्य नहीं है 

 

Q25. If it is possible to make a meaningful word with the second, fourth, fifth, and eighth letters of the word 

‘ACHIEVED’, then which of the following will be the third letter from the right end of that meaningful word? 

If no meaningful word can be made, give ‘X’ as the answer. If more than one meaningful word can be made, 

give ‘Y’ as the answer.  

यदद र्ब्द 'ACHIEVED' के दसूरे, चौथे, पशंचिें और आठिें अक्षरों से एक अथापूणा र्ब्द बनशनश संिि है, तो उस अथापूणा र्ब्द के दशयें 

छोर से तीसरश िणा वनम्न में से कौन सश होगश? यदद कोई अथापूणा र्ब्द नहीं बनशयश िश सकतश है, तो उत्तर के रूप में 'X' दें। यदद एक से 

अवधक अथापूणा र्ब्द बनशए िश सकते हैं, तो उत्तर 'Y' दें। 

(a) X 

(b) I 

(c) Y 

(d) D 

(e) C 

 

Directions (26-30): Study the following questions and answer them by referring to the word sequence 

given below: 

वनम्नवलवित प्रश्नों कश अध्ययन कीविए और नीचे ददए गए र्ब्द अनुक्रम से संबंवधत प्रश्नों के उत्तर दीविए: 

                         LAB          FOX             SIP            BET          WET  

 

Q26. When first and third letter of each word is interchanged, then how many meaningful words will be 

formed? 

िब प्रत्येक र्ब्द के पहले और तीसरे िणा को आपस में बदल ददयश िशतश है, तो दकतने अथापूणा र्ब्द बनेंगे? 

(a) Three \तीन 

(b) One \एक 

(c) Two \दो 

(d) Five \पशंच 

(e) None \कोई नहीं 
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Q27. If each Consonant is changed to its previous letter and each vowel is changed to its next letter 

according to the English alphabetical series, then how many words contain at least one vowel? 

यदद अंग्रेिी िणामशलश श्रंिलश के अनुसशर प्रत्येक वं्यिन को उसके वपछले िणा से बदल ददयश िशए और प्रत्येक स्िर को उसके अगले िणा 

से बदल ददयश िशए, तो दकतने र्ब्दों में कम से कम एक स्िर होगश? 

(a) None \कोई नहीं 

(b) More than three\तीन से अवधक 

(c) Two \दो 

(d) Three \तीन 

(e) None of these\इनमें से कोई नहीं 

 

Q28. If words are arranged according to the alphabetical series (as in the English dictionary) from left to 

right, which word will be third from the right end? 

यदद र्ब्दों को िणशानुक्रम के अनुसशर बशयें से दशयें (िैसश दक अंग्रेिी र्ब्दकोर् में) व्यिवस्थत दकयश िशतश है, तो कौन सश र्ब्द दशयें 

छोर से तीसरश होगश? 

(a) LAB 

(b) SIP 

(c) BET 

(d) WET 

(e) FOX 

 

Q29. If each letter in each word is arranged according to the English alphabetical series from left to right, 

then how many meaningful words will be formed? 

यदद प्रत्येक र्ब्द के प्रत्येक िणा को अंग्रेिी िणामशलश के अनुसशर बशयें से दशयें व्यिवस्थत दकयश िशए, तो दकतने अथापूणा र्ब्द बनेंगे? 

(a) Three \तीन 

(b) One \एक 

(c) Four\चशर 

(d) Two\दो 

(e) None \कोई नहीं 

 

Q30. How many letters between 1st letter of 3rd word from right end 

and 2nd letter of 2nd word from left end according to the English 

dictionary?  

अंग्रेिी र्ब्दकोर् के अनुसशर दशयें छोर से तीसरे र्ब्द के पहले िणा और बशयें छोर से 

दसूरे र्ब्द के दसूरे िणा के बीच दकतने िणा हैं? 

(a) Eight\आठ 

(b) More than eleven\ग्यशरह से अवधक 

(c) Three\तीन 

(d) Four\चशर 

(e) None of these\इनमें से कोई नहीं 
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Directions (31-34): Study the following information carefully and answer the questions given below: 

वनम्नवलवित िशनकशरी कश ध्यशनपूिाक अध्ययन कीविए और नीचे ददए गए प्रश्नों के उत्तर दीविए: 

 

Seven persons A, B, C, D, E, F and G live in a building of 7 floors but not necessarily in the same order. The 

ground floor is numbered as 1st floor, just above floor is numbered as 2nd floor and so on till the topmost 

floor is numbered as 7th floor.  

Less than three persons live above F. One floor gap between E and F who lives above E. G lives just above 

B who lives on even numbered floor. The number of floors above D is same as the number of floors below 

A. C lives below A.   

सशत व्यवक्त A, B, C, D, E, F और G एक 7 मंविल की इमशरत में रहते हैं लेदकन िरूरी नहीं दक इसी क्रम में हो। िूतल को पहली 

मंविल के रूप में वगनश िशतश है, ठीक ऊपर की मंविल दसूरी मंविल के रूप में और इसी तरह सबसे ऊपरी मंविल को संख्यश 7िीं 

मंविल के रूप में वगनश िशतश है। 

F के ऊपर तीन से कम व्यवक्त रहते हैं। E और F, िो E के ऊपर रहतश है, के बीच एक मंविल कश अंतर है। G, B, िो सम संख्यश िशली 

मंविल पर रहतश है, के ठीक ऊपर रहतश है। D के ऊपर मंविलों की संख्यश, A के नीचे मंविलों की संख्यश के समशन है। C, A के नीचे 

रहतश है। 

 

Q31. How many persons live below G? 

G के नीचे दकतने व्यवक्त रहते हैं? 

(a) None\कोई नहीं 

(b) Two\दो 

(c) Six\छह 

(d) Four\चशर 

(e) None of these\इनमें से कोई नहीं 

 

Q32. Who lives on the 5th floor? 

5िीं मंविल पर कौन रहतश है? 

(a) D 

(b) A 

(c) F 

(d) G 

(e) C 

 

Q33. The number of persons live above B is same as the number of persons live below ___.  

B के ऊपर रहने िशले व्यवक्तयों की संख्यश ___ के नीचे रहने िशले व्यवक्तयों की संख्यश के समशन है। 

(a) E 

(b) A 

(c) F 

(d) C 

(e) None of these\इनमें से कोई नहीं 
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Q34. Which of the following statement is true? 

वनम्नवलवित में से कौन सश कथन सत्य है? 

I. F does not live on even floor 

II. E lives above D 

III. G lives on the 3rd floor   

I. F सम संख्यश िशली मंविल पर नहीं रहतश है 

II. E, D के ऊपर रहतश है 

III. G तीसरी मंविल पर रहतश है 

(a) Only I\केिल I 

(b) Only II\केिल II 

(c) Both I and II\I और II दोनों 

(d) Both II and III\II और III दोनों 

(e) None is true \कोई िी सत्य नहीं है 

 

Q35. If each vowel of the word “QUALITY” is changed to the next letter of the English alphabets and each 

consonant is changed to the previous letter of the English alphabet, and then the alphabets thus formed are 

arranged in alphabetical order from left to right, which of the following will be fourth from the right end? 

यदद र्ब्द "QUALITY" के प्रत्येक स्िर को अंग्रेिी िणामशलश के अगले िणा में बदल ददयश िशतश है और प्रत्येक वं्यिन को अंग्रेिी 

िणामशलश के वपछले िणा में बदल ददयश िशतश है, और दफर इस प्रकशर प्रशप्त िणों को िणशानुक्रम में बशयें से दशयें व्यिवस्थत दकयश िशतश 

है, वनम्नवलवित में से कौन दशयें छोर से चौथश होगश? 

(a) K 

(b) P 

(c) V 

(d) J 

(e) None of these \इनमें से कोई नहीं  

 

Directions (36-39): In each of the questions below, some statements are given followed by some 

conclusions. You have to take the given statements to be true even if they seem to be at variance with 

commonly known facts. Read all the conclusions and then decide which of the given conclusions logically 

follows from the given statements disregarding commonly known facts. 

नीचे ददए गए प्रत्येक प्रश्न में कुछ कथनों के बशद कुछ वनष्कर्ा ददए गए हैं। आपको ददए गए कथनों को सत्य मशननश है, िले ही िे 

सशमशन्यतः ज्ञशत तथ्यों से विन्न प्रतीत होते हों। सिी वनष्कर्ों कश ध्यशनपूिाक अध्ययन कीविय ेऔर सशमशन्यतः ज्ञशत तथ्यों की उपेक्षश 

करते हुए वनणाय करें दक ददए गए कथनों में से कौन सश वनष्कर्ा तशर्का क रूप से ददए गए कथनों कश अनुसरण करतश है। 

(a) If only conclusion I follows.\यदद केिल वनष्कर्ा I अनुसरण करतश है। 

(b) If only conclusion II follows.\यदद केिल वनष्कर्ा II अनुसरण करतश है। 

(c) If either conclusion I or II follows.\यदद यश तो वनष्कर्ा I यश II अनुसरण करतश है। 

(d) If neither conclusion I nor II follows.\यदद न तो वनष्कर्ा I और न ही II अनुसरण करतश है। 

(e) If both conclusions I and II follow.\यदद वनष्कर्ा I और II दोनों अनुसरण करते हैं। 
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Q36. Statements: Only a few Grapes are Mango.  

No Mango is Banana.  

Only a few Banana are Papaya.     

Conclusions: I. Some Mango are Papaya.  

II. No Mango is Papaya 

कथन: केिल कुछ अंगूर आम हैं। 

कोई आम केलश नहीं है। 

केिल कुछ केले पपीते हैं। 

वनष्कर्ा: I. कुछ आम पपीतश हैं। 

II. कोई आम पपीतश नहीं हैं।  

 

Q37. Statements: Only a few City are Town.  

All Town are Metro.  

Conclusions: I. Some City are Metro.   

II. All City being Town is a possibility.   

कथन: केिल कुछ वसटी टशउन हैं। 

सिी टशउन मेट्रो हैं। 

वनष्कर्ा: I. कुछ वसटी मेट्रो हैं। 

II. सिी वसटी के टशउन होने की संिशिनश है। 

 

Q38. Statements: Some Dolphin are Turtle.  

All Turtle are Rabbit.  

A few Owl are Rabbit.  

Conclusions: I. All Dolphin are Owl.  

II. Some Dolphin are not Owl.   

कथन: कुछ डॉवफ़िन कछुए हैं। 

सिी कछुए िरगोर् हैं। 

कुछ उफलू िरगोर् हैं। 

वनष्कर्ा: I. सिी डॉवफ़िन उफलू हैं। 

II. कुछ डॉवफ़िन उफलू नहीं हैं।  

 

Q39. Statements: Only a few River are Mountain.  

No Mountain is Concrete.  

Some Concrete are not Bricks.   

Conclusions: I. Some River are being Concrete is a possibility.  

II. All Mountain can be river.  

कथन: केिल कुछ नददयशाँ पिात हैं। 

कोई पिात कंक्रीट नहीं है। 

कुछ कंक्रीट ईंट नहीं हैं। 

वनष्कर्ा: I. कुछ नददयों के कंक्रीट होने की संिशिनश है। 

II. सिी पिात नदी हो सकते हैं। 

 

https://www.adda247.com/product-testseries/25867/bank-test-mate-unlock-unlimited-tests-for-ibps-rrb-po-clerk-ibps-po-clerk-rbi-grade-b-assistant-lic-aao-ado-others-exams-2023-2024-complete-online-test-series-by-adda247?examCategory=rbi-grade-b


12 Adda247 | No. 1 APP for Banking & SSC Preparation 
Website: bankersadda.com | sscadda.com | adda247.com | Email: blogger@adda247.com 

 

Q40. Find the odd one out? 

विर्म चुनें? 
(a) CBF 
(b) KJM 
(c) POS 
(d) VUY 
(e) SRV 

 

Q41. If y2 – x2 = 72 and y – x = 4, then find the value of (x × y)? 

यदद y2 – x2 = 72 और y – x = 4, तो (x × y) कश मशन ज्ञशत कीविए। 
(a) 33 
(b) 44 
(c) 55 
(d) 77 
(e) 66 
 
Q42. The ratio of length to breadth of a rectangle is 7 : 3 and the perimeter of the rectangle is 40 cm. Find 
the area (in cm2) of rectangle? 

एक आयत की लंबशई और चौडशई कश अनुपशत 7 : 3 है, और आयत कश पररमशप 40 सेमी है। आयत कश के्षत्रफल (सेमी2 में) ज्ञशत 

कीविए। 
(a) 96 
(b) 64 
(c) 21 
(d) 378  
(e) 84 
 
Q43. A man invested Rs.1460 in each scheme A and B. If scheme A offers simple interest at 10% p.a. for 
five years and scheme B offers simple interest at 10% p.a. for eight years, then find difference between 
interest (in Rs.) received from both schemes? 

एक व्यवक्त ने योिनश A और B, प्रत्येक में 1460 रु. कश वनिेर् दकयश। यदद योिनश A,पशंच िर्ा के वलए 10% की िशर्र्ाक दर से 

सशधशरण ब्यशि प्रदशन करती है। और योिनश B, आठ िर्ों के वलए 10% की िशर्र्ाक दर से सशधशरण ब्यशि प्रदशन करती है। तो 

दोनों योिनशओं से प्रशप्त ब्यशि (रु. में) के मध्य अंतर ज्ञशत कीविए। 
(a) 438 
(b) 428 
(c) 408 
(d) 448 
(e) 418 
 
Q44. A man purchased two articles at same cost price and he sold one article at 18% loss and second at 
30% profit. If total profit earned is Rs.210, then find the cost price (in Rs.) of each article? 

एक व्यवक्त ने दो िस्तु समशन क्रय मूफय पर िरीदी और उसने एक िस्तु को 18% हशवन पर और दसूरी िस्तु को 30% लशि पर 

बेचश। यदद कुल अर्िात लशि 210 रु. है, तो प्रत्येक िस्तु कश क्रय मूफय (रु. में) ज्ञशत कीविए। 
(a) 1500 
(b) 2000 
(c) 2250 
(d) 1750 
(e) 1250 
 



13 Adda247 | No. 1 APP for Banking & SSC Preparation 
Website: bankersadda.com | sscadda.com | adda247.com | Email: blogger@adda247.com 

 

Q45.  A man purchase three different articles A, B & C and cost prices of these articles is Rs.52, Rs.78 and 

Rs.108 respectively. If number of each type of article purchase by man is equal and man spends total of 

Rs.1190, then find the number of each type of article purchased by the man? 

एक व्यवक्त तीन अलग-अलग िस्तुएाँ A, B और C िरीदतश है, तथश इन िस्तुओं कश क्रय मूफय क्रमर्ः 52 रु. , 78 रु. और 108 रु. 

है। यदद व्यवक्त द्वशरश िरीदी गई प्रत्येक प्रकशर की िस्तु की संख्यश समशन है और व्यवक्त कुल 1190 रु. िचा करतश है। तो व्यवक्त द्वशरश 

िरीदी गई प्रत्येक प्रकशर की िस्तु की संख्यश ज्ञशत कीविए। 

(a) 8 

(b) 4 

(c) 6 

(d) 7 

(e) 5 

 

Q46. The ratio of present age of A to that of B is 5 : 4 respectively. Four years hence, age of A will be three 

years more than age of B six years hence. Find the present age of B? 

A की ितामशन आयु कश B की ितामशन आयु से अनुपशत क्रमर्ः 5:4 है। चशर िर्ा बशद, A की आयु, B की छह िर्ा बशद की आयु से 

तीन िर्ा अवधक होगी। B की ितामशन आयु ज्ञशत कीविए। 

(a) 12 years/ िर्ा 

(b) 20 years/ िर्ा 

(c) 16 years/ िर्ा 

(d) 24 years/ िर्ा 

(e) 28 years/ िर्ा 

 

Q47. A vessel contains 120 liters mixture of milk and water in the ratio of 5 : 3. If 20 liters milk added in 

the vessel, then find the ratio of water to milk in resulting mixture? 

एक बतान में 120 लीटर दधू और िल कश वमश्ण 5:3 के अनुपशत में है। यदद बतान में 20 लीटर दधू वमलशयश िशतश है, तो पररणशमी 

वमश्ण में िल कश दधू से अनुपशत ज्ञशत कीविए। 

(a) 7 : 15 

(b) 11 : 19 

(c) 8 : 19 

(d) 9 : 19 

(e) 7 : 19 

 

Q48. A car cover 160 km in five hours at the speed of x km/h and same distance cover by another car in 3 

hour 20 minutes at the speed of y km/hr. Find the value of (x : y)? 

एक कशर x दकमी/घंटश की गवत से पशंच घंटे में 160 दकमी की दरूी तय करती है, और दसूरी कशर y दकमी/घंटश की गवत से तीन घंटे 

20 वमनट में समशन दरूी तय करती है। (x : y) कश मशन ज्ञशत कीविए। 

(a) 1 : 3 

(b) 2 : 3 

(c) 3 : 4 

(d) 1 : 4 

(e) 6 : 7 
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Q49. A boat takes five hours to cover certain distance in upstream and takes two hours to cover the same 
distance in downstream. If the speed of the stream is 3 km/hr, then find the distance? 

एक नशि धशरश के प्रवतकूल एक वनवित दरूी को तय करने में पशंच घंटे कश समय लेती है, तथश धशरश के अनुकूल समशन दरूी को तय 

करने में दो घंटे कश समय लेती है। यदद धशरश की गवत 3 दकमी/घंटश है, तो दरूी ज्ञशत कीविए। 

(a) 40 km / दकमी 

(b) 30 km / दकमी 

(c) 10 km / दकमी 

(d) 20 km / दकमी 

(e) 60 km / दकमी 

 
Q50. A is 40% more efficient than B. If B takes 6 days more than A to complete a work, then in how many 
days ‘A’ alone can complete the whole work? 

A, B से 40% अवधक कुर्ल है। यदद B दकसी कशया को पूरश करने में A से 6 ददन अवधक लेतश है, तो 'A' अकेलश सम्पूणा कशया को 

दकतने ददनों में पूरश कर सकतश है? 

(a) 10 days / ददन 

(b) 15 days / ददन 

(c) 21 days / ददन 

(d) 24 days / ददन 

(e) 12 days / ददन 

 

Direction / वनदेर् (51–55): What will come in the place of question (?) mark in following number series – 

वनम्नवलवित संख्यश शं्िलश में प्रश्न वचन्ह (?) के स्थशन पर क्यश आयेगश – 

 
Q51. 2,     4,      7,      12,      19,       ? 
(a) 32 
(b) 30 
(c) 36 
(d) 34 
(e) 40 
 
Q52.  67,      98,       129,        160,        ?,         222 
(a) 193 
(b) 195 
(c) 191 
(d) 197 
(e) 199 
 
Q53.  10,      18,       45,        109,         ?,         450 
(a) 231 
(b) 232 
(c) 234 
(d) 236 
(e) 239 
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Q54. 12,    16,     25,      41,        ? ,       102 

(a) 66 

(b) 64 

(c) 62 

(d) 68 

(e) 72 

 

Q55. 15,    20,      25,       30,        ?,        40 

(a) 32 

(b) 35 

(c) 36 

(d) 45 

(e) 48 

 

Direction (56–60): Table given below shows total three types (Sunflowers, lilies and Roses) of flowers 

used by an event management company in three different months. Read the data carefully and answer the 

questions. 

वनदेर्: नीचे दी गई तशवलकश तीन अलग-अलग महीनों में एक इिेंट मैनेिमेंट कंपनी द्वशरश उपयोग दकए गए फूलों के कुल तीन 

प्रकशर (सूरिमुिी, वलली और गुलशब) ददिशती है। डेटश को ध्यशन से प़िें और प्रश्नों के उत्तर दीविए। 

Flowers/ फूल January/िनिरी February/ ़िरिरी March/ मशचा 

Sunflowers/ सूरिमुिी 68 112 96 

Lilies/ वलली 84 64 80 

Roses/ गुलशब 72 88 118 

 

Q56. Total number of sunflowers used in January & March together are what percentage more than total 

number of roses used in January & February together? 

िनिरी और मशचा में वमलशकर उपयोग दकए गए सूरिमुिी की कुल संख्यश, िनिरी और फरिरी में वमलशकर उपयोग दकए गए 

गुलशबों की कुल संख्यश से दकतने प्रवतर्त अवधक है? 

(a) 2.5% 

(b) 5% 

(c) 1.5% 

(d) 4% 

(e) 3% 

 

Q57. Find the average number of all three types of flowers used by event management company in March? 

मशचा में इिेंट मैनेिमेंट कंपनी द्वशरश उपयोग दकए िशने िशले सिी तीन प्रकशर के फूलों की औसत संख्यश ज्ञशत कीविए? 

(a) 91 

(b) 90 

(c) 97 

(d) 93 

(e) 98 
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Q58. Find the ratio of total number of roses used in January to total 
number of lilies used in January?  

िनिरी में उपयोग दकए गए गुलशबों की कुल संख्यश कश िनिरी में उपयोग दकए गए 

वलली की कुल संख्यश से अनुपशत ज्ञशत कीविए। 
(a) 4 : 3 
(b) 6 : 5 
(c) 6 : 7 
(d) 9 : 4 
(e) 7 : 6 
 
Q59. Total number of roses used in March is how much more than 
total number sunflowers used in January? 

मशचा में उपयोग दकए गए गुलशबों की कुल संख्यश िनिरी में उपयोग दकए गए 

सूरिमुिी की कुल संख्यश से दकतनी अवधक है?  
(a) 90  
(b) 80  
(c) 50  
(d) 40 
(e) 60 
 
Q60. Find the total number of sunflowers used in all the given three months? 

ददए गए सिी तीन महीनों में उपयोग दकए गए सूरिमुिी की कुल संख्यश ज्ञशत कीविए। 
(a) 276 
(b) 274 
(c) 268 
(d) 272 
(e) 264 
 
Direction (61–65): Line graph shows total quantity (in kg) of five different dry fruits sold by a shop. Read 
the data carefully and answer the questions. 

वनदेर्: बशर ग्रशफ एक दकुशन द्वशरश बेचे गए पशंच अलग-अलग सूिे मेिों की कुल मशत्रश (दकलो में) ददिशतश है। डेटश को ध्यशन से प़िें 

और प्रश्नों के उत्तर दीविए। 
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Q61. If the ratio of dry to wet Walnut & Pistachio sold by shop is 3 : 2 and 5 : 3 respectively, then find 

difference (in kg.) between total dry Walnut & Pistachio sold by shop? 

यदद दकुशन द्वशरश बेचे गए सूिे से गीले अिरोट और वपस्तश कश अनुपशत क्रमर्ः 3:2 और 5:3 है, तो दकुशन द्वशरश बेचे गए सूिे 

अिरोट और वपस्तश के मध्य अंतर (दकलो में) ज्ञशत कीविए। 

(a) 6 

(b) 5 

(c) 8 

(d) 12 

(e) 4 

 

Q62. Find the ratio of total Almond to total Raisin sold by the shop? 

दकुशन द्वशरश बेचे गए कुल बशदशम कश कुल दकर्वमर् से अनुपशत ज्ञशत कीविए। 

(a) 3 : 5 

(b) 2 : 5 

(c) 1 : 3 

(d) 2 : 3 

(e) 1 : 2 

 

Q63. If total Apricot sold by shop is 50% more than total Cashew sold by the shop and total dry Apricot 

sold by shop is 40% less than total wet Apricot sold by shop, then find total (in kg.) dry Apricot sold by the 

shop? 

यदद दकुशन द्वशरश बेची गई कुल िुबशनी दकुशन द्वशरश बेचे गए कुल कशिू से 50% अवधक है, तथश दकुशन द्वशरश बेची गई कुल सूिी 

िुबशनी दकुशन द्वशरश बेची गई कुल गीली िबुशनी से 40% कम है, तो दकुशन द्वशरश बेची गई कुल (दकलो में) सूिी िुबशनी ज्ञशत 

कीविए।    

(a) 45 

(b) 36 

(c) 40 

(d) 30 

(e) 60 

 

Q64. Total Almonds & Pistachio sold by shop is what percent more than total Cashew sold by the shop? 

दकुशन द्वशरश बेचे गए कुल बशदशम और वपस्तश, दकुशन द्वशरश बेचे गए कुल कशिू से दकतने प्रवतर्त अवधक है? 

(a) 20% 

(b) 25% 

(c) 24% 

(d) 30% 

(e) 40% 

 



18 Adda247 | No. 1 APP for Banking & SSC Preparation 
Website: bankersadda.com | sscadda.com | adda247.com | Email: blogger@adda247.com 

 

Q65. Find the difference between total Walnut & Raisin sold by the shop and total Cashew & Pistachio sold 

by the shop? 

दकुशन द्वशरश बेचे गए कुल अिरोट और दकर्वमर् तथश दकुशन द्वशरश बेचे गए कुल कशिू और वपस्तश के मध्य अंतर ज्ञशत कीविए? 

(a) 40 kg / दकलो 

(b) 5 kg / दकलो 

(c) 30 kg / दकलो 

(d) 20 kg / दकलो 

(e) 10 kg / दकलो 

 

Direction (66 – 80): What value should come in place of (?) in the following questions?  

वनम्नवलवित प्रश्नों में (?) के स्थशन पर क्यश मशन आनश चशवहए? 

 

Q66. 
510

?
= √324 + √256 

(a) 20 

(b) 5 

(c) 10 

(d) 15 

(e) 25 

 

Q67.  3 × ?2 = (5)2 + (7)2 + (17)2 

(a) 12 

(b) 13 

(c) 10 

(d) 11 

(e) 15 

 

Q68. ? ² = 40% of 420 + 44% of 200  

(a) 24 

(b) 12 

(c) 8 

(d) 16 

(e) 416 

 

Q69. 2
1

3
 𝑜𝑓 4

2

7
 𝑜𝑓 3

1

3
 of 81 =?  

(a) 2900 

(b) 2500 

(c) 2700 

(d) 2300 

(e) 2400 
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Q70. √256 × 49 + (16)2 −  √343
3

= (? )2 

(a) 21 

(b) 18 

(c) 14 

(d) 22 

(e) 19 

 

Q71. √256  × √169 +3600÷ 12 = 800 -? 

(a) 312 

(b) 280 

(c) 292 

(d) 324 

(e) 296 

 

Q72. 37.5×14+800 –(26)2+136 = ? 

(a) 785 

(b) 800 

(c) 810 

(d) 825 

(e) 765 

 

Q73. √12.25 × 18 –(6)² - √4 = (?)² 

(a) 7 

(b) 6 

(c) 5 

(d) 4 

(e) 3 

 

Q74. (1350 + 1625) ÷ (625 + 565) = ?    

(a) 1.5 

(b) 2.5 

(c) 1 

(d) 2.25 

(e) 2.75 

 

Q75. √625 ÷ √64
3

× 6 = ?% of 150   

(a) 5  

(b) 25 

(c) 15 

(d) 20 

(e) 22.5 
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Q76. 15 × 26 + 310 – (15)² = 20% of ?    

(a) 2375 

(b) 1825 

(c) 2525 

(d) 2150 

(e) 1950 

 

Q77. 32× √625 + 352 + 150 = (?)²  

(a) 50 

(b) 45 

(c) 35 

(d) 30 

(e) 40 

 

Q78. 6
3

4
+ 3

6

5
− 7

7

8
=? +1

7

10
 

(a) 1
3

8
 

(b) 
9

10
 

(c) 
3

5
 

(d) 
5

8
 

(e) 
4

7
 

 

Q79. √80% of (? +60) =
250

3
% of 12 

(a) 45 

(b) 35 

(c) 65 

(d) 55 

(e) 25 

 

Q80. 250% of 300 – 55× 40 + 2700 = ?  

(a) 1050 

(b) 1250 

(c) 1150 

(d) 1350 

(e) 1450 
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